

«Профессионалитет» кует кадры

В новом учебном году число студентов – участников проекта в колледжах Среднего Урала вырастет до 6,5 тысячи

Юлия БАБУШКИНА

Вчера первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ провел заседание регионального наблюдательного совета образовательно-производственных центров (кластеров) региона. Речь шла о реализации федерального проекта «Профессионалитет», благодаря которому областные власти, предприятия и средние профессиональные учебные заведения получили возможность совместно готовить кадры по самым востребованным рабочим профессиям. За два года проект охватил 15 муниципалитетов Среднего Урала, на базе колледжей создано восемь образовательно-научных кластеров.

Заседание совета прошло на площадке Первоуральского металлургического колледжа (ПМК), который одним из первых включился в проект «Профессионалитет», нацеленный на выполнение задач нацпроектов «Образование» и «Производительность труда», и уже готовит кадры для городского промышленного предприятия «Киберсталь». По словам директора ПМК *Ольги Антипиной*, в колледже обучаются почти полторы тысячи студентов, и почти половина из них уже с первого курса проходит практику на заводе.

Алексей Шмыков вместе с заместителем губернатора *Павлом Крековым*, представителями областного Минпрома и Минобразования, а также руководителями колледжей и техникумов осмотрел современные образовательные пло-



Алексей Шмыков осмотрел образовательные площадки Первоуральского металлургического колледжа, больше похожие на цеха предприятий

щадки ПМК с новейшими лабораториями, станками, участками сварки, работы с деформированными трубами и т. д. Их в рамках проекта «Профессионалитет» завод «Киберсталь» создал совместно с колледжем. Все оборудование площадок работает в режиме заводского, благодаря чему студенты после учебы приходят на предприятие максимально подготовленными к реальной работе. Алексей Шмыков по итогам осмотра отметил: то, что сделано ПМК и «Киберсталью» – образец для других колледжей и предприятий, как должен реализовываться проект «Профессионалитет».

В совещании, которое провел первый заместитель губернатора, участвовали члены регионального наблюдательного совета образовательно-производ-

ственных центров, которые сегодня задействованы в «Профессионалитете». Участие в дискуссии приняли руководители Полевского многопрофильного техникума им. В. Назарова, Свердловского областного педагогического колледжа, Екатеринбургского торгово-экономического техникума, техникума индустрии питания и услуг «Кулинар», работодатели из Каменска-Уральского, Первоуральска и других городов.

Алексей Шмыков подчеркнул: дефицит квалифицированных кадров сегодня ощущают не только крупные промышленные города – Нижний Тагил, Полевской, Первоуральск, Ревда, Каменск-Уральский. Екатеринбург как областной центр тоже не является исключением. Без совместной работы властей, обра-

зовательных учреждений и предприятий вопрос не решить.

– Проект «Профессионалитет» и реформа среднего специального образования, инициированная губернатором *Евгением Куйвашевым*, как раз направлены на активное участие работодателей в жизни колледжей и техникумов. Областное правительство уже внесло изменения в положение об областном министерстве промышленности и науки, и специалисты министерства начали объезжать учебные заведения, которые станут «пилотами» в этом деле, – сказал Алексей Шмыков.

Как сообщил заместитель областного министра образования и молодежной политики *Юрий Зеленов*, в 2022 году по программам среднего профессионального образования в регионе обуча-

лось 124,6 тысячи свердловчан. Судя по предварительным итогам приемной кампании, ожидается, что этой осенью их будет уже 125,5 тысячи. За полтора года реализации в регионе проекта «Профессионалитет» на базе колледжей 15 муниципалитетов создано восемь образовательно-научных кластеров. Речь о таких отраслях, как строительство, металлургия, машиностроение, сфера услуг, педагогика. За счет федерального бюджета и работодателей модернизированы учебные базы для студентов, закуплено оборудование. Участниками проекта стали более 40 предприятий, в том числе такие крупные, как ВСМПО-Ависма, РУСАЛ, ТМК, УГМК, Атомстройкомплекс и другие.

В 2024 году в регионе планируется открыть еще три кластера «Профессионалитета»: горно-металлургической промышленности на базе Уральского государственного колледжа им. И.И. Ползунова, автоматики и машиностроения – на базе Екатеринбургского промышленно-технологического техникума и правоохранительной сферы – на базе Екатеринбургского экономико-технологического колледжа. На эти цели из федерального бюджета будет выделено более 260 млн рублей, еще 170 млн – из областного и свыше 42 млн – от работодателей. Общий объем средств на реализацию проекта «Профессионалитет» с 2022 по 2024 год составит более 1,6 млрд рублей, отметил замминистра. Всего же с сентября текущего года получать образование и производственные навыки в рамках проекта «Профессионалитет» будут 6,5 тысячи свердловских студентов.

Сотрудничество крепнет

Заключен ряд соглашений между учреждениями культуры и образования Макеевки и Екатеринбурга

Сергей РЫБАКОВ

Делегация подшефного донецкого города Макеевка работает в Свердловской области. Гости познакомились с работой лучших школ и больниц Екатеринбурга и подписали соглашения в сфере образования и культуры. Встречу с макеевчанами провел вице-губернатор Олег ЧЕМЕЗОВ.

В рамках визита официально закреплено сотрудничество департамента образования Екатеринбурга и управления образо-

вания Макеевки; екатеринбургской гимназии № 120 и лицея № 1 «Лидер»; Свердловского государственного областного Дворца народного творчества и Дворца культуры им. К.И. Печенкова Макеевки; управления образования Макеевки и информационно-методического центра «Екатеринбургский Дом учителя».

– Донбасс имеет особое значение для российских регионов, для Свердловской области. Мы получили возможность проявить наш патриотизм. Спасибо, что вы с нами. И это правда: не мы с вами, а вы с нами. Благодаря вам окрепло понимание, кто мы, откуда и куда

идем, – приветствовал делегацию Олег Чемезов.

Заместитель главы администрации Макеевки *Ирина Лях*, в свою очередь, поблагодарила регион за оказываемую всестороннюю поддержку и отметила, что Макеевка и Екатеринбург очень похожи. Оба города основаны по указу *Петра I* и являются почти ровесниками: Макеевке в этом году исполняется 333 года.

– Оба города – города-труженики. И мы также всегда были городом-донором, привыкли делиться, а не получать помощь. И хотим вернуться в это состояние, – сказала Ирина Лях.

Еще одним соглашением устанавливается сотрудничество между Свердловским государственным областным Дворцом народного творчества и Дворцом культуры им. К.И. Печенкова Макеевки. Стороны договорились совместно решать вопросы сохранения нематериального культурного наследия и развития народного творчества, оказывать друг другу информационную поддержку, методическую и практическую помощь художественным коллективам.

Напомним, соглашение о сотрудничестве между Свердлов-

ской областью и администрацией одного из самых крупных городов ДНР было заключено в июне 2022 года. Оно предполагает поддержку Макеевки – в том числе в восстановлении инфраструктуры, в развитии сфер здравоохранения, образования и культуры.

В частности, в этом году Свердловская область передала перинатальному центру Макеевки свыше 100 единиц медоборудования – аппараты для наркоза, ИВЛ, а также высокоточное лабораторное оборудование.